

安徽大学生 DNA 鉴定羊肉串 结果让人目瞪口呆

66 个样品 真羊肉不到两成

天热了，晚间到大排档烤上几串羊肉串，成为不少人选择的一种解暑休闲方式。然而，安徽大学生薛纯近日通过 DNA 检测的方式，对合肥 66 个摊点的肉串进行了肉类成分检测，结果在采集的 66 个样品中羊肉只占约两成。

安徽大学 2009 级生物科学专业大四毕业生薛纯是该校动物保护协会的会员，他担心一些无良商家会捕杀流浪动物来降低羊肉串成本。经过和论文指导老师协商，薛纯决定测试

羊肉串里肉的种类作为自己的毕业论文研究方向。

想法一决定，薛纯便开始了实施的过程。他用了两个月的时间，不管是骑自行车还是坐公交、搭朋友的车，碰到有羊肉串的摊点就买一串，足迹遍及合肥四个主城区，共从 66 个摊点买了 66 串羊肉串回来做样本。接着，薛纯用基因结合各种分子生物手段对样本里的 DNA 进行检测，最后对比全球基因库确认肉的种类。

检测结果让薛纯和老师目瞪口呆，这些肉串中，羊肉含量不足两成，充斥着各种鸡、鸭、猪肉等品种。薛纯说：“先前我和指导老师商量了一下，觉得羊肉串里有流浪猫的肉可能性不是很大，因为那些肉的货源不是很稳定，没有充分的货源供给，最后我的实验结果也证明了这一点。检测结果显示，66 个样品中只有 19.7% 是羊肉，猪肉占 69%，其他的有鸡肉、鸭肉，个别的还出现了牛肉。这种基因检测技术目前已很成熟，检测得出的结论是 100% 准确的。

因为动物的 DNA 是不会说谎的，是谁就是谁的。”

目前消费者更加注重食品安全，大学生的实验数据引起了不少人的关注，薛纯说：“自豪算不上，自己只是做了该做的一件小事，运用所学的知识，为社会进步作出一点贡献，只能算问心无愧。毕竟也作出一些成果，也挺有实际应用价值的。”薛纯表示，如果可以得到官方授权，下一步打算去开个检测肉类真伪的机构，让老百姓都吃上放心肉。(据《北京晚报》)

我国增强北部近海快速救助力量

“北海救 203”轮正式列编

新华社济南 7 月 1 日电 (记者吕福明) 作为中国救捞第二批近海快速救助船的第一艘，“北海救 203”轮 1 日正式列编北海救助局，开始执行我国北部海区近海人命救助任务。

“北海救 203”轮于 2012 年开工建造，2013 年 2 月 28 日在广州番禺英辉船厂下水。该船型为全铝质穿浪双体结构，采用双机喷水泵推进动力系统，船长 49.9 米、宽 13.1 米、功率 5120kw，最大航速 34 节，续航力约 700 海里，具有良好的适航性、快速性和操纵性，可以进行原地回旋、侧向平移等动作，原地回旋周期为 2 分钟，配有专用的救生吊篮、

救生捞网，与臂展 8 米的折臂吊配合使用，可以有效地完成海上遇险人员的救助。该船并具有夜间搜寻救助能力，最大能搭载 200 个被救人员。

“北海救 203”轮是北海救助局第二艘近海快速救助船。相比其姊妹船“北海救 201”轮，“北海救 203”轮主机功率更大，由 4480kw 提升为 5120kw；续航能力更强，在满载排水量状态基础上，续航力约 700 海里；航速改善，现试航航速可达 34 节；增加截流板系统，减轻操舵频繁的问题，改善船舶航态，减轻船舶的摇晃；配备直升机悬停平台，在救助中可与直升机配合，提高救助效率。



7 月 1 日，一些来自云南省红河哈尼族彝族自治州的少数民族姑娘在昆明火车站广场表演民族舞蹈，庆祝“七一”。

当日是中国共产党 92 周年华诞，云南

省红河哈尼族彝族自治州与昆明铁路局在昆明火车站广场举行一系列民族文化活动庆祝“七一”。

新华社记者 蔺以光 摄

涉黄赌毒及盗窃等活动

237 名老外违法被处理

新华社北京 7 月 1 日电 (记者卢国强) 记者 1 日从北京警方了解到，自 5 月以来北京警方开展的打击“黄赌毒”违法犯罪行动中，共查处涉及黄赌毒及盗窃等违法犯罪活动的外国人 237 名。

据北京市公安局介绍，5 月以来，北京警方根据涉黄、涉赌、涉毒警情的特点，整合治安、刑侦、禁毒、出入境等部门展开专项整治行动，共查处涉黄、涉赌、涉毒以及盗窃等违法犯罪行为的外国人 237 名，其中 7 人被刑事拘

留，3 人被行政拘留，15 人被拘留审查，另有 212 人被处以警告、罚款等处罚。

在行动中，北京警方共查处涉黄、涉赌犯罪团伙、窝点 750 余个，抓获并拘留处理违法人员 3000 余名；破获毒品犯罪案件 410 余起，查获吸毒人员 1100 余名，收缴各类毒品近 13 千克。

北京警方表示，将始终保持对涉黄、涉赌、涉毒违法犯罪行为的严打严控，确保北京社会秩序平稳。

国家文物局批复同意规划

泰国都城雍城获总体保护

据新华社电 国家文物局日前批复同意了《秦雍城遗址保护总体规划》。

位于陕西省凤翔县的雍城遗址是秦国历史上极其重要的一座都城。自秦德公元年(公元前 677 年)至秦献公二年(前 350 年)在此建都，历时 294 年，经过 19 位秦公君主的苦心经营，逐渐由奴隶制度向封建社会迈进，为后来的秦始皇统一全国奠定了坚实的基础。

西北大学教授徐卫民说，雍城是秦公帝王诸都城中延续时间最长、执政国君最多的一座都城，是秦国发展史上一座重要的里程碑。

碑。1988 年 1 月，秦雍城遗址被国务院公布为第三批全国重点文物保护单位。

根据数十年的考古调查与部分试掘，考古人员发现秦国的雍城遗址分为城址区、秦公陵园区和国人墓葬区。

按规划，秦国雍城遗址保护主要包括考古与保护项目、展示项目、基础设施项目和环境整治和绿化项目等。在整体保护的基础上，对其进行合理有效的开发利用，不仅可以发挥其社会教育功能，而且可以使其成为区域旅游发展中的亮点，对促进文化遗产旅游和提升市民人文素养等都将产生重要的意义。

过半大学生认为“毕婚族”不靠谱

本报综合消息 据调查，71% 的大学生有恋爱经历、近 20% 的大学生有“恋爱费”、73.7% 的大学生更在意恋爱对象的个人品行而非家庭背景、53.1% 的大学生认为“毕婚族”不靠谱，称经济不独立会对婚姻生活造成负面影响……又到了“大学生毕业季”，6 月 30 日，百合网联合全国妇联发布了《“大学生婚恋观”调查》，一定程度上反映了大学生婚恋观的现状和趋势。

调查发现，在众多的大学生成恋中，不同的思想、理念、价值观和心理素质，形成了不同的婚恋观。当代大学生正处于社会转型

时期，他们的婚恋观念和现状呈现出复杂和多元趋势。

对于毕业后恋人要不要结婚的问题，近半数大学生表示不会。从男女生分类来看，43.9% 的女生明确表示“不会”，45.8% 的会“视毕业时具体情况考虑”。48.1% 的男生明确表示“不会”，39.4% 的则“视毕业时具体情况考虑”。

对于大学生谈恋爱的动机，排在前三的是“精神寄托(63.8%)”、“寻求陪伴(58.6%)”和“驱逐空虚(33.2%)”。对于在大学期间谈恋爱，大部分家长都很开明，能够接受，很多学生也期待在大学里能谈一场恋爱。(陈琳)

心情不好乱发微博

男子称“炸银行金库”被拘留

据新华社电 桂林一男子因跟原单位发生纠纷辞职后一直没有找到新的工作，就在微博上发泄他的不满情绪，扬言要“炸银行金库”。6 月 27 日，桂林警方作出处理决定，这名男子被行政拘留 3 天。

6 月 25 日 8 点多钟，微博号“C”开头的桂林网友在腾讯微博上发布了这样一条消

息：“那天我颠起来就拿一颗板炮克炸银行金库，好吃牢房，搞个误判，晓得可以得到国家补偿。”这则微博引起警方重视，通过摸排发现，这名“C”网友是荔浦人陈某，26 岁。6 月 27 日凌晨，民警在位于荔浦县城环东路附近的陈某家中将其传唤。陈某声称并不知这样做是违法的。

重庆一趸船翻覆 5 人失踪

新华网重庆 7 月 1 日电 (记者朱薇、赵宇航) 1 日上午 11 时许，重庆嘉陵江朝天门码头一工作趸船发生翻覆，18 人落水。截至 14 时 30 分，仍有 5 人下落不明。

受 6 月 30 日嘉陵江流域强降暴雨影响，嘉陵江重庆段水位 24 小时内陡涨 10.77 米。1 日上午 11 时许，重庆市轮船总公司所属 63

号工作趸船因洪峰冲击发生断缆漂流翻覆，趸船上共有 18 人落水，其中公司员工 17 人、员工小孩 1 人。

重庆市委市政府立即组织海事、交通、公安等部门及企业全力施救。截至 14 时 30 时，已有 13 人获救，仍有 5 人下落不明，包括员工小孩。目前搜救工作仍在进行。